
ZEER GEHEIM v ~ I 

Ex.nr. ij 

Notulen van de vergadering 
ehouden,oP woensdag 10.juni 1959 in de Trêveszaal, aange­r;:; ;; t/. 'langen s morgens om tlen uur en 's middags voortgezet 

Aanwezig: De minister-president De Quayen de mlnisters 
Van Aartsen, Beerman, Van den Bergh, Cals Klomp é 
Korthals, Luns, Marijnen, De Pous, Van Ro~y , 
Toxopeus en Zijlstra ' 

Tevens zijn aanwezig .de staatssecretarissen 
Schmelzer en Veldkamp 

Secretaris: J. Middelburg 

~~ ~n stukken en mededelingen 

J.~ /t$ ti· Ongeluk marinevliegtuig 

L2~. i .A lIJ r;l Minister Van den Bergh heeft zo juist bericht ontvan­
~~ ~. Ágen, dat een marinevliegtuig op terugweg van Nieuw-Guinea naar 

Nederland in Goa is verongelukt. Minister Klompé wijst erop, 
dat vorig jaar op dezelfde wijze een marinevliegtuig is ver­
ongelukt. Minister Van den Bergh is voornemens een eind te 
maken aan dit vliegen naar Nederland van vliegtuigen, die ge­
reviseerd moeten worden. 

2. Buitenlands beleid -
~. Bezoek van Koning Boudewijn 

Minister Luns stelt voor ermede akkoord te gaan, dat 
ter gelegenheid van het bezoek van Koning Boudewijn een rege­
ringsdéjeuner in de Trêveszaal wordt aangeboden, waaraan ook 
alle ministers met hun dames zullen aanzitten. De raad ver­
klaart zich hiermede akkoord. 

~ b. Bezoek Australische minister-president 

~ ,/~~Minister Luns deelt mede, dat de Australische 
~.;i~/~ minister-president Menzies deze maand een bezoek aan ons land 
J Q zal brengeno 

~ ~ __ . ~ c. Benelux (Brief van de minister v~n ~conomische Zaken dd. 
/~ ~ 9 juni 1959; zie notulen m.r. 5 Junl 1959, punt 3 e) 

~ J-lf, /;;/"1; Minister De Pous deelt mede, dat de besprekin~en in 
. /1;1. het Beneluxministerscomité zijn vastgelopen op de k~estle van 

I het invoercontingent voor condensmelk. Afgesproken ls,.d~t 
v66r 1 juli een conferentie op de Hoge Veluwe met de mlnlst er-
residenten zal worden gehouden. 

-
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/1- d. Vestigin splaats van het researchcentr um van Euratom ( Zie 
Á~7;1 1.1 clt?n~otulen m. r 0 5 jun i 1959, punt 3 b 
'tfVl<d~ . 1/ Tg M ' . t L f . ? @, V lnlS ~r uns hee t de vorlge dag met minister De 
~ !~Á Pous een besprek lng ge had over de mogeli jkhei d de reactor in 

(;V' Petten aan Euratom aan te bie den. De conclus ie i s, dat met het J (! ld,i. f RCN zal worden afgesprok en, dat e en formele overdracht op kor-
J /)~e termijn aan Euratom ~ogelijk zal zijn , hetgeen niet in de 

~~ /_ I Iweg staat, dat het RCN ln Petten nog geduren de drie jaar zijn 
{tU~(..Q/1 gang . ga~t. Spreker a?~t het vooral van belang , dat de Euratom­

commlSSle zegt wat ZlJ verlangt. Op de brief, die mi nister­
president Drees indertijd heeft geschreven , heeft deze commis­
sie niet geantwoord en op î 3 mei is onzerzi j ds nogmaals ge­
schreven, waarop evenmin een reactie is ontvangen. Het i s de 
bedoeling, dat de hoge flux reactor . in Petten wordt aangebo den 
met dien verstande, dat de kosten ervan door Euratom betaal d 
moeten worden. 

Minister Cals voegt hieraan toe, dat een hoge flux­
reactor, die men niet in Ispra in Italië heeft , voor de i ndus­
trie van grote betekenis is. Intussen zou Nederland voor shands 
niet meer dan 20 % van deze reactor voor eigen doeleinden kun­
nen gebruikeno 

De minister-president acht het belangrijkst e a spect, 
dat door het betrekken van de reactor in Petten bij Eur atom 
Nederland ook in het groot internationaal verband meedoet. 

Minister Zi j lstra is het ermede eens, dat aan deze 
zaak een aantal belangrijke elementen zitten , die men in het 
oog moet houden. Intussen is wat in Petten wordt gebouwd meer 
dan alleen een reactor ; het is het belangrijkste tastbar e be­
wijS van de Nederlandse activiteit op atoomgebi ed . Daarom 
zal men moeten- opletten, dat niet uiteenvalt wat in het kader 
van het RCN reeds tot stand is gekomen. 

Minister Cals noemt als voorlopige raming van het 
investeringsbedrag een totaal van f. 55 mln . , waarvan 
f. 40 mlno van Euratom zou kunnen komen. In dat geval zou de 
Nederlandse bijdrage f. 15 mln. belopen. Spreker wijst er 
in dit verband nog op, dat bij de onderzoekingen inzak e de 
spreiding van het hoger onderwijs is gebleken! dat het wen~ 
selijk is in de buurt van Amsterdam een technlsche fac~~te lt 
te vestigen. Minister Zijlstra zou deze in d~t geval bl J . 
Petten willen vestigen. Minister Cals denkt ln dezelfde r lch-
ting. 

De raad stemt in met de conclusie van de besprekin­
gen tussen de ministers Luns en De Pous. 
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